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23. neděle v mezidobí   
S podivem sledujeme, jak se dnes lidé neradi rozhodují, rozhodnutí
odkládají  nebo mění.  Bohužel se často rozhodnout ani  nedokážou.
Všichni  zakoušíme, jak nesnadné to je.  A když jde o životní volbu
nebo  o  rozhodnutí  se  pro  Boha,  pak  máme  před  sebou  klíčový
duchovní úkol.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, tys nám poslal Vykupitele a přijímáš nás za své syny; pohlédni
na  nás  s  otcovskou  láskou  a  dej,  aby  všichni,  kdo  věří  v  Krista,
dosáhli pravé svobody a věčného dědictví. Skrze tvého Syna ...

1. ČTENÍ – Mdr 9,13-19
Kniha vznikla v 1. stol. př. Kr. a je filozoficko-teologickým pojedná-
ním o moudrosti.  Autor jde tak daleko, že popisuje moudrost jako
zosobněnou  Boží  sílu,  která  činí  z  lidí  Boží  přátele  (Mdr  7,27).
Devátá  kapitola  je  nádhernou  modlitbou,  chválou  moudrosti  i
prosbou o ni.

ŽALM 90        Odp.: Pane, tys nám býval útočištěm od pokolení 
do pokolení!

Žalmy  nás  učí,  jak  je  modlitba  široký  prostor.  Tento  žalm  je
rozjímáním, úvahou i modlitbou.

2. ČTENÍ – Flm 9b-10.12-17
Nejkratší  list  Nového  zákona  je  Pavlovou  přímluvou  za  zběhlého
otroka Onezima, kterého pokřtil.  Pavel  prosí  jeho pána Filemona,
také křesťana, aby Onezima přijal zpět do služby a netrestal ho. Jde o
ukázku,  jak  přijetí  evangelia  dopadá  do  praktických  skutečností
života.

EVANGELIUM – Lk 14,25-33
Úryvek navazuje na vyprávění o hostině, kde si farizeové volili přední
místa, a také na podobenství o hostině, z níž se kvůli koupi nového
pole  či  kvůli  nedávnému  sňatku  pozvaní  omlouvají.  Na  to  naráží
Ježíš, když vyslovuje bezpodmínečnost následování. Nejde o to, zda je

v našich silách zvládnout cestu za Kristem, ale jde o bezpodmínečné
rozhodnutí.

K ZAMYŠLENÍ
Dnešní evangelium lze pochopit nešikovně. Někdo by si mohl říci, že
jako  král  zvažuje  vojenské  síly,  tak  my  máme  zvážit  síly,  zda
zvládneme  náročné  následování  Ježíše.  Pro  někoho  by  tak  mohlo
vyplynout, že to nezvládne… Ale smysl Kristových slov míří jinam.
Bůh nás posílí, cestu zvládneme, ale za podmínky, že se pro Ježíše
rozhodneme  naplno.  Právě  rozhodnutí  bez  podmínek  je  obrovský
problém. Opřít se o to, že Bůh je dost mocný, aby zachránil i mne,
vzdát  se  všech  jiných  forem  spásy,  které  nabízí  současný  svět,
přijmout tíži života, a takto se za Kristem vydat. To je výzva dnešní
neděle.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 8. – 13. 9.

PONDĚLÍ – Mich 5,1-4a; Žl 13; Mt 1,1-16.18-23
Před devíti měsíci jsme si připomínali její vyvolení. Dočkali jsme se.
Příslib  radosti:  poté,  co  „rodička  porodí“,  už  není  místo  pro
beznaděj…

ÚTERÝ – Kol 2,6-15; Žl 145; Lk 6,12-19
Ne plané nauky, které „udělají dobře“ na duši. Položení s Kristem do
hrobu, spolu s ním vzkříšení – to je projevem Boží moci, která se
projevuje právě v bezbrannosti.

STŘEDA – Kol 3,1-11; Žl 145; Lk 6,20-26
Nacionalismus,  tím  méně  rasová  nadřazenost  nemá  v  pravém
křesťanství místo! I v tom je naše náboženství návodem k životu.

ČTVRTEK – Kol 3,12-17; Žl 150; Lk 6,27-38
Návod  na  stálou  (permanentní)  modlitbu.  Vždyť  budeme-li  se
navzájem snášet,  nade vše mít  lásku, staneme se pro dnešní  dobu
znamením.

PÁTEK – 1 Tim 1,1-2.12-14; Žl 16; Lk 6,39-42
Pavel přese vše, co prožil, děkuje Pánu, že jej vzal do služby. Jsem
schopen vyjádřit dík za svůj křest, a možná i za pohodlný život?

SOBOTA – 1 Tim 1,15-17; Ž 113; Lk 6,43-49
Čím víc si přiznám svou nedostatečnost a ubohost, zvlášť ve svátosti
smíření, tím víc vynikne spolehlivost Pánova slova!



Hlas církve

Poselství papeže Lva XIV. k 10. Světovému dni
modliteb za péči o stvoření (2. část)

Semena míru a naděje 

Zdá se, že stále chybí povědomí o tom, že ničení přírody nepo-
stihuje všechny stejně: pošlapávání spravedlnosti a míru znamená 
největší postih pro ty nejchudší, pro lidi postavené na okraj a 
vyloučené. V tomto kontextu je typickým příkladem utrpení 
domorodých komunit. 

A to není všechno: samotná příroda se někdy stává předmětem 
směny a zbožím, o němž se vyjednává za účelem získání ekono-
mických nebo politických výhod. V této dynamice se stvoření mění 
v bitevní pole kontroly nad životně důležitými zdroji. Svědčí o tom 
zemědělské oblasti a lesy, které se staly nebezpečnými kvůli minám, 
politika „spálené země“, konflikty, které propukají kolem vodních 
zdrojů, nespravedlivé rozdělení surovin trestající ty nejslabší 
populace a podkopávající samotnou sociální stabilitu. 

Tyto rozličné rány jsou způsobeny hříchem. Jistě nebyly tím, co 
měl Bůh na mysli, když svěřil Zemi člověku, stvořenému k jeho 
obrazu (Gen 1,24-29). Bible neprosazuje „despotickou vládu lidské 
bytosti nad stvořením“ (Laudato si’, 200). Naopak, je „důležité číst 
biblické texty v jejich kontextu a se správnou hermeneutikou a 
pamatovat si, že nás vybízejí k ‚obdělávání a ochraně‘ zahrady světa 
(srov. Gen 2,15). ‚Obdělávat‘ znamená orat či pracovat na půdě, 
‚chránit‘ znamená ochraňovat, opatrovat, hájit, zachovávat, bdít. 
Předpokládá to vztah odpovědné vzájemnosti mezi člověkem a 
přírodou“ (tamtéž, 67). 

Ekologická spravedlnost – implicitně hlásaná proroky – již nemůže
být považována za abstraktní pojem nebo vzdálený cíl. Představuje 
naléhavou nutnost, která přesahuje pouhou ochranu životního 
prostředí. Ve skutečnosti se jedná o otázku sociální, ekonomické a 
antropologické spravedlnosti. Pro věřící je navíc teologickým 
požadavkem, který má pro křesťany tvář Ježíše Krista, v němž bylo 
vše stvořeno a vykoupeno. Ve světě, kde ti nejzranitelnější trpí jako 
první devastujícími dopady změny klimatu, odlesňování a znečištění,
se péče o stvoření stává otázkou víry a lidskosti. 

(Dokončení příště)

Bohoslužby v     týdnu 7. – 14. 9. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Doba stvoření - 1. září - 4. října
Neděle 7. 9. 23. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou - mše s programem pro 

děti a s žehnáním školákům a učitelům;  
po mši svaté farní kavárna

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 
Pondělí 8. 9. 8.00 svátek Narození Panny Marie
Úterý 9. 9. 16.30 - Hartmanice
Středa 10. 9. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 11. 9. 18.00
Pátek 12. 9. 18.00
Sobota 13. 9. památka sv. Jana Zlatoústého, učitele církve

10.00 křest: Filip Bílý
15.30 - Modrá Hůrka 
18.00 - Neznašov 

Neděle 14. 9. Svátek Povýšení svatého kříže
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Sbírka na bohoslovce umožnila poslat za farnost:
Týn nad Vlt.:    9 000,- Kč Chrášťany:   2 000,- Kč 
Modrá Hůrka:   1 000,- Kč Zálší:            3 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Svatořečení dvou mladých Italů  - ve Vatikánu v neděli 7. září
budou svatořečeni:  Pier Giorgio Frassati  (1901 - 1925) a Carlo
Acutis (1991 - 2006), oba s velikou úctou k Eucharistii.

 Lomecká hlavní pouť v neděli 14. září - v 10.00 poutní mše sv.
s kapucínem Petrem Petřivalským ze Sušice.

 Stolní kalendáře na rok 2026 lze zakoupit v sakristii za 70,- Kč.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz
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